

На жизнеутверждающей ноте

20 августа Зубцовский район отметит свой юбилейный день рождения. По традиции перед подобными праздниками принято подводить итоги и строить новые планы. О нынешних успехах и будущих достижениях территории мы беседуем с главой администрации Зубцовского района Павлом БАРХАТОВЫМ

— Павел Владимирович, не секрет, что Зубцовский район был и остается сельскохозяйственным. На днях стало известно, что он одним из первых в России вошел в программу ООН и НП «Столыпинский центр регионального развития». Хотелось бы узнать, какие изменения в рамках этой программы ждут территорию?

— За первое полугодие 2011 года на поддержку крестьянско-фермерских хозяйств района был направлен 1 млн рублей из средств местного бюджета, тогда как в прошлом году деньги на эти цели не выделялись. Что касается упомянутой вами программы, то это пилотный проект для нашего региона, в основе которого лежит модель образца развития сельских территорий России, адекватная идеям аграрных реформ Петра Столыпина. Программа предполагает создание новых фермерских хозяйств, так называемых столыпинских экопоселений, на территории которых будут жить и работать фермеры-предприниматели. От других подобных проектов программа ООН и НП «Столыпинский центр регионального развития» принципиально отличается тем, что земля, на которой трудятся люди, находится в частной собственности. Кроме того, программой предусмотрено строительство современного комфортабельного жилья и развитие инфраструктуры. Причем жилье будет предоставляться бесплатно при условии, что в собственность оно может перейти только через десять лет работы в поселении, но вне зависимости от рода занятий. На сегодняшний день проект находится на подготовительной стадии: уже прошли совещания, сформирована рабочая группа по созданию экопоселений. Мы ожидаем, что проект привлечет в эти экопоселения молодых и перспективных людей нашего района, предоставит новые рабочие места и позволит аграрному сектору шагнуть на новую ступень развития.

— Безусловно, сельское хозяйство важно



для развития экономики района, тем более если оно будет поставлено на коммерческие рельсы. А как развиваются другие сферы малого бизнеса?

— На данный момент в районе работают около 170 субъектов малого бизнеса. Что касается направлений деятельности, то помимо сельского хозяйства бизнес в основном идет в торговлю, обрабатывающую промышленность и другие сферы. В частности, ОАО «Зубцовский ремонтно-механический завод» выпускает строительные металлические конструкции, ООО «Градэр» — товары народного потребления из пластмасс. Добыча полезных ископаемых представлена в муниципалитете ООО «Фирма «Мечта» (кварцевый песок и ПГМ) и ООО «Зубцовдорстрой» (ПГМ). Обслуживание дорог осуществляет ОАО «Зубцовское ДРСУ». Сегодня 280 индивидуальных предпринимателей занимаются своей деятельностью на территории района. Конечно, преимущественно речь идет о продовольственных магазинах и продаже товаров народного потребления, но в последнее время активно развивается и сфера бытовых услуг. Открываются салоны красоты, автомастерские и центры по ремонту бытовой техники.

Поддержка малого и среднего бизнеса продолжается и в рамках соответствующей целевой программы. В этом году оснащен и открыт второй деловой информационный центр, теперь уже на сельской территории — на базе МУК МЦБС «Погорельская библиотека-филиал».

— Понятно, что рост экономики дает муниципалитетам возможность расширять социальные и инвестиционные программы. Насколько нам известно, по итогам прошлого года Зубцовский район занял лидирующие позиции в регионе по вводу жилья. А как обстоят дела со строительством социальных объектов?

— Как вы верно отметили, наши показатели по вводу жилья оказались самыми высокими по Тверской области в 2010 году — 12357, 3 кв. м жилых помещений. На 1 августа 2011 года введены в эксплуатацию 25 жилых домов, общей площадью 3500 кв. м. Этот показатель к концу года значительно увеличится, тем более с учетом того, что по федеральной программе «Социальное развитие села до 2012 года» семь молодых семей в текущем году уже получили соответствующие сертификаты и начнут строительство в ближайшее время. Что касается социальных объектов, то мы решили сделать акцент на развитие спорта и системы образования. В частности, в селе Погорелое Городище на территории средней школы построено плоскостное спортивное сооружение, запланировано строительство спортивного комплекса с универсальным игровым залом в городе Зубцове и оборудование двух спортивных площадок в сельской местности. Наряду со строительством новых объектов за счет введенных капитальных ремонтов 1 сентября мы откроем дополнительные группы для дошкольников

на 20 мест на базе Пищалинской и Борковской общеобразовательных школ, а также в детском саду «Колокольчик». Кроме того, отремонтированы Погорельский детский сад и городские — №2, «Солнышко» и «Теремок». Эти меры позволили нам ликвидировать очередь в дошкольные образовательные учреждения, что тоже является основанием для гордости. Помимо этого сейчас мы уделяем особое внимание учреждению здравоохранения: начат капитальный ремонт в МУ «Зубцовская ЦРБ».

— Известно, что ключевой точкой роста экономики любой территории является газификация. Она дает толчок развитию ЖКХ, перерабатывающей промышленности, сельского хозяйства и других отраслей. Скажите, на какие территории района в обозримом будущем придет газ, а где он уже есть?

— Естественно, столь масштабный проект, как газификация района, требует серьезной подготовки и не может охватить сразу все населенные пункты. На данный момент, согласно действующей целевой программе, завер-

ровка проекта прошлых лет «Газоснабжение жилых домов Дорожаевского, Ульяновского и Погорельского сельских округов». Его реализация позволит газифицировать населенные пункты со стороны Московской области и провести закольцовку всей Погорельской зоны. Это не только улучшит качество жизни населения, но и будет способствовать привлечению инвесторов и созданию новых производств, что, безусловно, вдохнет в район новую жизнь.

— Продолжая разговор об инвесторах, какие шаги предпринимает администрация для того, чтобы привлечь их и заинтересовать в исполнении задуманных проектов?

— Сейчас мы заканчиваем работу по составлению инвестиционного паспорта Зубцовского района. Его презентация позволит подробнее познакомиться с муниципальным образованием и станет началом выгодных бизнес-проектов. Практика уже успешно реализованных инвестпроектов и привлекательность района способствуют перспективному и динамичному развитию нашей территории.



Подготовка к зиме в Зубцовском районе идет полным ходом. Отопление будет подаваться в дома вовремя, ведь за прошлый сезон на объектах ЖКХ не было допущено ни одной аварии.

шено строительство газопровода в деревнях Исаково и Большое Пищалино Зубцовского сельского поселения, улиц Заречная и Ленина в селе Погорелое Городище. В работе — газификация деревни Александровка. Кроме того, сейчас активно ведутся проектно-исследовательские работы по строительству межпоселкового газопровода высокого давления Большое Пищалино — Молозвино — Борки — Михальки. Осуществляется корректи-

— Павел Владимирович, по прогнозам, грядущая зима вновь обещает стать испытанием на прочность для жилищно-коммунального хозяйства муниципалитетов. Как известно, отопительный сезон 2009/2010 в регионе прошел не без проблем. Как вы оцениваете готовность района к зиме?

— На сегодняшний день острых проблем нет. Подготовка к зиме идет полным ходом. Отопление

будет подаваться в дома вовремя, ведь за прошлый сезон на объектах ЖКХ нашего района не было допущено ни одной аварии. Более того, в весенне-летний период этого года никто не остался без горячей воды. Еженедельный мониторинг работы объектов ЖКХ, поддержка действующих коммунальных служб и здоровые партнерские отношения с руководством ООО «Тверьэнергогаз» дают основания для уверенности в успешном прохождении грядущего осенне-зимнего периода.

— Согласитесь, что проблема оттока населения, особенно молодежи, по-прежнему актуальна для районов Тверской области. За счет каких мер удастся удерживать молодежь?

— Безусловно, такая проблема есть, но мы стараемся делать все возможное, чтобы жизнь молодых людей стала комфортнее и интереснее. В частности, в настоящее время реализуется программа «Обеспечение жильем молодых семей Зубцовского района», в рамках которой недавно приобрели жилье еще три семьи. До конца текущего квартала еще шесть семей получат свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья. Кроме того, большое внимание отводится не только созданию бытовых условий молодежи, но и сфере досуга. У нас активно развиты игровые виды спорта, популярны занятия единоборством. Одно из последних ярких достижений зубцовских спортсменов — золотая и серебряная медали первенства мира по универсальному бою. Большое внимание в районе уделяется культурным мероприятиям, среди которых особое место занимают наши брендовые фестивали и конкурсы. Но любимым праздником жителей всех возрастов и статусов является, конечно, День города Зубцова и Зубцовского района, который в этом году отметит 795-летие со дня упоминания города в летописи и 69-ю годовщину его освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Районная администрация постаралась, чтобы он прошел в доброй атмосфере, подарил жителям и гостям зубцовской земли радость и прилив жизненных сил!

Александр АНОСОВ